

# 我国将进一步加强天然林保护与修复

新华社北京8月21日电(记者胡璐)国家林业和草原局副局长李树铭21日表示,我国将采取更高级别的保护、最严格的管制、更全面的修复举措,加强天然林的保护与修复。他是21日在国务院新闻办举行的新闻发布会上作出上述表示的。李树铭介绍说,我国现有天然林资源29.66亿亩,占全国森林面积的64%、森林蓄积的83%以上。天然林是森林资源的主体和精华,保护好天然林是建设美丽中国的必然要求。他介绍,我国从1998年开始在部分地区试点天然林保护工程,自2000年开始正式启动天然林保护工程一期。“20多年来,天然林资源的恢

复增长速度特别快,全国天然林面积净增4.28亿亩,天然林蓄积净增37.75亿立方米。”李树铭说,到2018年底,我国森林覆盖率达到22.96%。森林蓄水保土能力显著增强,野生动植物的生存环境得到极大改善。在天然林保护工程二期即将结束之际,中办、国办印发了《天然林保护修复制度方案》。李树铭说,为了贯彻落实好方案的部署和要求,将在对全国所有天然林实行保护的基础上,依据国土空间规划划定的生态保护红线以及生态区位重要性等指标,确定天然林保护重点区域,实行分区施策。加强天然林管护站点、管护网络、灾害预警体系、护林员队伍和共管机制建设。他要求,对纳入保护重点区域的天然林,禁止生产经营活动。开展抚育作业的,必须编制作业设计。严禁天然林地占用,严格控制天然林地转为其他用途。同时,根据天然林演替和发育阶段,科学实施修复措施,遏制天然林分退化,提高天然林质量。逐步使天然次生林、退化次生林等生态系统恢复到一定水平。强化天然幼林抚育,促进形成地带性顶级群落。加强生态廊道建设,鼓励在废弃的矿山、荒山荒地上逐步恢复天然植被。还要加大天然林保护年度核查力度,建立天然林资源损害责任终身追究制。

# 省纪委监委驻省科技厅纪检监察组来安专项督查科技扶贫项目

本报讯(通讯员 孟辉)8月12日至15日,省纪委监委驻省科技厅纪检监察组组长成应斌带领省纪委监委驻省科技厅纪检监察组一行4人,来我市对近三年立项实施的科技扶贫项目开展专项监督检查。成应斌一行先后赴紫阳、岚皋、镇坪等县区,深入到紫阳中地大硒科技有限公司、深阳县硒资源开发有限公司、岚皋县旭山实业有限公司、岚皋县蒋家关村魔芋专业合作社、岚皋县宏达猕猴桃产业园区、镇坪县农科

所、镇坪县汉巴食品有限公司、安康腾展农业发展有限公司、镇坪欣陕农业科技有限公司等项目承担单位进行实地调研检查。每到一处,检查组一行都对项目的立项情况、资金管理使用情况、项目按合同组织实施情况、项目带贫作用发挥情况、项目结题或验收情况等进行了详细询问和查看。成应斌指出,开展对科技扶贫项目专项监督检查是落实精准扶贫、精准脱贫方略的内在要求,科技扶贫项

目核心是扶贫,项目在规范组织实施的基础上,要充分发挥项目在贫困地区的示范带动作用,各相关部门要加强项目的日常监督和跟踪管理,确保资金使用规范、项目有序推进、预期效益明显,真正发挥科技助推产业发展、科技助力脱贫攻坚的支撑作用。市科技局相关负责同志、紫阳、岚皋、镇坪及相关部门负责同志分别陪同检查。

# 全市39家农企搭上电商销售快车

本报讯(记者 陆青波 通讯员 崔世伟)8月22日,市农业农村局举行农产品定向消费扶贫培训暨采购合同签订活动。我市58家农业企业、合作社参加会议,39家农业企业、合作社成功与陕西塞为斯电子商务有限公司签订《销售合同》。此次活动旨在全面落实陕陕协作产业扶贫、消费扶贫战略合作协议,通

过政府搭台、企业唱戏、市场化运行使我市农产品走出陕西、走向全国,带动产业发展,助推脱贫攻坚。活动中陕西塞为斯电子商务有限公司对定向消费扶贫背景意义以及合作方式进行了讲解,详细解读了采购合同条款,并对签订合同的相关事宜进行了答疑解惑,我市9家企业生产的富硒茶、魔芋、绞股蓝、土豆粉条、豆

干、香菇、拐枣醋、黄花菜等多个产品入选该公司重大活动大礼包。届时,我市农产品将通过线上“太籽良仓”电商平台和江苏省浙江商会近两万家实体店售向全国、走出国门。此举进一步提升了安康农产品知名度,拓宽了销售渠道,深化陕陕产业扶贫协作,对推动安康产业扶贫增收具有十分重要的意义。

# 我市3名创业青年登上央视《创业英雄汇》

本报讯(通讯员 徐伟)7月以来,由团市委搭建平台推送的邓庚、张会玲、张新斌等三名创业青年陆续登上央视《创业英雄汇》栏目,向全国观众讲述他们的创业故事,宣传推介安康的产品资源,现场达成融资意向950万元,在《创业英雄汇》上受到各方支持和关注,有效激发了安康青年的创业热情,宣传展示了安康的营商环境,对进一步助力全市全面打赢脱贫攻坚战起到了积极推动作用。邓庚开办的人工养殖林麝基地与周边85户贫困户签订了扶贫协议,教给他们养殖技术,带动每户年均增收8000多元。截至目前,建成林麝养殖基地3个,现代农业园区2个,养殖林麝300余只,种植林麝饲料、中药材500余亩,申请获得林麝颗粒饲料等

发明专利和实用新型专利3项。张会玲的创业项目立足开发研制蚕丝产品,提高蚕丝工艺水平,把安康丝绸推广到了全国各地以及巴基斯坦、土耳其,带动当地蚕农创业增收脱贫,2018年销售额超过500万元,成为了陕西丝绸行业的后起之秀。张新斌“以买代捐”的公益扶贫模式,为贫困老人购买鸡苗、修建圈舍、帮助销售,并以网络销售的方法,将零散的农产品品牌化、标准化,开展了“一城一村”“一企一村”“一人一户”的精准扶贫,帮助1000余位农村老人年均增收3000元,助力旬阳县的农特产品销售到全国260多个城市。近年来,团市委紧紧围绕助力脱贫攻坚攻坚为青年提供创业指导、小额贷款、培育孵化服务、创赛分享等创新创

业服务,依托安康扶贫空间,建立“青春扶贫馆”,开展创业就业培训、青年电商孵化运营等服务。筹资20万元扶持培育20个共青团助力脱贫攻坚示范基地,支持青年致富带头人创办“青创工厂”“青创农场”等助农项目,带动贫困户就业500多人。连续七年举办“创青春”全市青年创新创业大赛暨共青团助力脱贫攻坚青年创业项目分享会,推选多个优秀助农扶贫项目在在省赛事中获奖。培育推出了“外婆的礼物”“青春羊芋”“团青一亩茶”等系列共青团助力脱贫攻坚项目,帮助贫困户销售农特产品千万余元,广泛的引导了创业青年投身脱贫攻坚主战场,在脱贫攻坚工作中展现作为、贡献力量、实现价值。

# 安康市电磁辐射环境自动监测站建成并投运

本报讯(通讯员 刘嫚)近日,由省生态环境厅投资、市生态环境局协助建设的安康市首个电磁辐射环境自动监测站正式投入运营。随着人们对环境意识的提高,公众对电磁环境质量状况也越来越关

注,核与辐射看不见、摸不着,一旦发生事故对环境和个人安全都会造成一定的危害。电磁辐射环境监测站建成投运后,可实现24小时实时监测周边环境电磁辐射水平,利用电子显示屏实时显示监测数据公告公众,及时回

应广大市民对电磁辐射环境的疑问和关切,有利于普及宣传电磁辐射知识,化解公众对电磁辐射的恐慌和“邻避”效应心理,为我市核技术利用及电磁行业良性发展营造了良好的社会氛围。

2000年,安康地改市,市政协一届一次会议收到提案88件,掀开了我市提案工作的新篇章。

2019年,市政协四届三次会议收到提案449件,提案工作在创新发展中迈上了新台阶。

站在人民政协成立70周年的历史起点,回顾市政协提案工作的历史过往,一届又一届政协委员牢记使命、砥砺奋进,为发展出谋划策的脚步从未停歇,为民生建言的声音铿锵有力。19年来,市政协提案工作伴随着政协事业的发展而发展,伴随着地方的进步而进步,始终助推全市经济社会这艘航船朝着“追赶超越、绿色崛起”的目标,乘风破浪、奋楫前行。

## 聚力聚力——营造社会关注大氛围

人心是最大的政治,共识是奋进的动力。多年来,全市各级领导和有关方面始终把提案工作作为委员履职、密切联系群众、接受社会监督、实现科学民主决策的重要途径,全方位、多渠道支持提案工作,提案的社会作用日益明显,社会影响力日益扩大,越来越受到社会各界关注。市委、市政府高度重视提案工作,主要领导对提案工作提出明确要求,市领导亲自亲为领衔督办重点提案,安排部署办理工作。市委办、市政府办联合下发《关于进一步加强政协提案办理工作的实施意见》,完善了提案交办、提案办理协商、重点提案办理、督查督办、考核评价等工作运行机制,为提案工作顺利开展提供了有力保障。

市政协主动作为,把提案工作作为政协的一项全局性工作,列入重要议事日程,主席会议经常专题研究提案工作,先后研究出台《政协安康市委员会提案工作办法》《关于评选表彰优秀提案、先进承办单位和先进提案工作者的办法》《政协安康市委员会提案公开办理办法》《政协安康市委员会提案办理协商实施办法》等制度机制,以制度形式固化成功做法,使提案工作更加科学规范。

各承办单位把办理提案作为改进作风、广纳良策、推动工作的重要途径,不断健全承办单位机制,规范办理流程,创新协商方式,着力打通提案落地落实的“最后一公里”。各界群众有序参与政协提案工作,每年全会前通过网上征集提案线索等渠道,踊跃反映具有社会共性的问题和现象,积极参与到为全市发展建言献策的行列中来,使得政协提案“上接天线”、“下接地气”。

## 创新创效——构建提案工作大格局

创新是人民政协事业薪火相传、永续发展的不竭动力。党的十八大以来,中共中央对政协工作提出了一系列新理论、新观点、新表述,特别是对深入开展提案办理协商、发展社会主义协商民主作出了一系列重要论述和决策部署,市政协提案工作也迎来了创新发展的春天。首次公开提案办理结果,首次实行市级领导领衔督办重点提案,首次开展提案办理“面对面”协商,首次民主评议提案办理工作……一系列创新之举亮点纷呈,为提案工作发展注入了勃勃生机。(下转四版)

# 舵稳行远当奋楫

市政协提案工作创新发展综述

通讯员 吴广平

# 民心如镜映赤诚

## 共产党员秦万春的初心和使命

通讯员 陈延安

“春娃子啊,你看到的,大伙儿的日子过得还苦啊,我们老了,不中用了,但是你还年轻,是今后的希望啊!”第二天,老党员程盛远拉着秦万春的手说。

这一晚,秦万春失眠了,索性披上衣服,坐了起来,走出院子。眼前,层峦叠嶂,沟壑纵横,月光如霜般洒在这里的沟沟峁峁,把星星点点的茅草房照得雪亮。

这时,陈仕海和程盛远的话又萦绕在秦万春耳边,他盘算着:还有30多户住在茅草房里;大多数人吃水靠挑,运东西靠扛,夜里靠生火取光;村里土地贫瘠,一锄下去火星直冒,几个太阳就要了庄稼的命;洪涝灾害频发,水土流失严重……

望着岿然不动的大山,秦万春坚定了自己的理想,那就是:发挥党员模范带头作用,凭着自己的一双手为村集体做出更大的贡献,并以此带动和感染更多的人,使大家都能够过上好日子。从此以后,凡是重活、脏活、累活、难活,秦万春都抢着干。

## 盖房

1976年夏,秦万春当选副支书,项目建设专业队队长后的第一件事,就是发动群众开山凿石,烧窑做瓦,把各家各户茅草屋变成石瓦房、泥瓦房。

秦万春姊妹八个,他最年长,下有七个弟弟妹妹,自己还有一双儿女,不是嗷嗷待哺的婴儿,就是懵懂无知的孩童。全家十几口,都指望秦万春和他的妻子。妻子叫陈仕桂,比秦万春小4岁。俗话说“长哥当父,长嫂当母”,陈仕桂洗衣、做饭、喂猪……从早到晚忙个不停,由于秦万春天天给别人帮忙,全然顾不上翻修自家大洞小眼漏雨的房子。有人提醒他,他只是说“我那个不急,先把你们的弄好了再说。”

“不急!就不急!硬是要房子漏垮了才急?把我们压死了才急?”对于天天帮困难户干活,不着屋的丈夫,还有这近似口头禅的话,陈仕桂再也忍不住了。

“好,我明天就盖,行了吧!”说完,埋下了头。陈仕桂也眼泪如线般流。

“秦支书,不好了,陈仕勇家的房子着火了!”正在这时,一位村民急匆匆赶来。

(下转四版)

7月15日,岚皋县医院住院部一张病床上,骨瘦如柴的岚皋县滔河镇兴隆村村民监督委员会主任、共产党员秦万春,一边抚摸着弟弟秦万云的手:“我已……没办法……参加……党组织活动了,但我还要……交……最后一次……党费……”边说边吃力地手伸向衣服口袋里掏出四元钱,“把这个……交给……吴支书。”说完,便昏迷过去。

“老头子……你不能走啊……你这一辈子都为啥呀?从来没过一天享福的日子啊……你还有好几件新衣服都没穿呢……你让我给谁穿啊……”妻子陈仕桂哭喊着。

“爸——”女儿秦瑛和儿子秦代平涕泪滂沱。

“哥哥——”弟弟秦万云抱头痛哭。7月20日22时30分,秦万春停止了心跳和呼吸,生命定格在71岁。

1948年4月出生,1969年加入中国共产党,秦万春先后担任滔河镇友谊村村委会主任、党支部书记。2015年友谊村和兴隆村合并为现在的兴隆村后,担任村民监督委员会主任。入党50年来,秦万春始终不忘初心全心全意为人民服务的宗旨,无论在何种岗位哪怕只是一名普通共产党员,仍不忘初心,本色不移。

消息传来,村民们悲痛万分,纷纷涌向秦万春灵堂,悼念、哀思。许多人失声痛哭。一种有形和无形的力量,推动着大家送这位老支书、老党员最后一程。

## 立志

1969年7月的一天夜里,正是秦家院子明月朗照之时,老支书陈仕海主持召开了一个简单的支部会议,主题就一个,评审青年秦万春的人党申请。最终,大家一致通过秦万春人党申请。自此,秦万春同志正式成为一名中国共产党党员。

秦家院子是个三合面的石瓦房,坑洼不平的土墙上,绘有镰刀斧头的党旗。秦万春面向党旗高高举起右手宣誓:“我志愿加入中国共产党……随时准备牺牲个人一切……”

支书陈仕海握着秦万春的手说:“从今以后,你不光是你,还有大伙儿。”秦万春用力点了点头,心里默念着:“大伙儿,大伙儿……”就这样一直念回家。



# 公安携手百名外卖小哥启动防电信诈骗活动

记者 牟庆红 通讯员 周瑞儒 文/图

8月21日,市公安局联合美团点评集团陕西分公司开展“警企携手预防电信网络诈骗进万家”活动启动。

启动仪式上,公安民警现场为市民发放防电信诈骗彩页,市公安局领导为美团公司授旗。仪式结束后,120名美团外卖小哥组成的宣传志愿者骑行队,跟随汉滨铁骑引导车开展警企联合街面宣传。

据了解,此次活动美团公司将安排宣传志愿者骑手在美团平台注册的各宾馆、酒店、饭店、餐馆等商铺显著位置张贴宣传海报,外卖骑手送餐时将防电信诈骗彩页送到客户家中。